

О людях хороших

Ровесница города

«Человека делают счастливым три вещи: любовь, интересная работа и возможность путешествовать»

«ЧТОБЫ БЫТЬ СПРАВЕДЛИВЫМ, НУЖНО ДЛЯ НАЧАЛА БЫТЬ ДОБРЫМ. А БЫТЬ ДОБРЫМ — ЗНАЧИТ ПОНИМАТЬ, ЧТО ВСЕ ЛЮДИ ОШИБАЮТСЯ» — ПО ТАКОМУ ПРИНЦИПУ ЖИВЁТ ГЕРОИНЯ МОЕГО ОЧЕРЕДНОГО ПОВЕСТВОВАНИЯ ВАЛЕНТИНА АЛЕКСАНДРОВНА ЧУГУРОВА.



Юная Валентина (вторая справа) с коллегами из 112 цеха. ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ ЧУГУРОВЫХ

Она — ровесница города Лесного, родилась в День семьи, любви и верности — возможно, поэтому живет в любви и гармонии, излучая добродетель во всех ее проявлениях. Более десяти лет Валентина Александровна возглавляет совет неработающих пенсионеров комбината «ЭХП» в микрорайоне ЖЭК № 5 и её 12 помощниц-активисток с удовольствием поддерживают своего лидера, избирая ее вновь и вновь на должность председателя совета. Потому что Валентина Александровна очень добрый, отзывчивый, а главное, честный и справедливый человек. А должность ее — общественная и очень хлопотливая. Объединять и заботиться о ветеранах разного возраста, с разными характерами и запросами очень нелегко. Но моя героиня справляется, ее ценит председатель совета неработающих пенсионеров комбината «Электрохимприбор» — И.В. Ларионова, считая волонтера ответственным и надежным помощником. Валентина Александровна из семьи потомственных рабочих. Ее родители: Александр Андреевич и Надежда Федоровна Третьяковы жили на Ису, работали на гидравлике, в золотодобывающей компании. Папа — слесарь, мастер на все руки, мама — рукодельница, всех троих детей родители сизмальства приучали не бояться никакой работы. Вот и вырос-

ли Любовь, Валентина и Владимир покладистыми, трудолюбивыми. В Свердловск-45 семья переехала в 1959 году, когда Валентина училась в 5 классе. Скромная девчушка не прижилась в школе № 64, и родители перевели ее в школу-интернат № 63. Вот здесь, как говорит моя собеседница, она и почувствовала себя уверенно, освоилась, раскрепостилась. Педагогический коллектив интерната всегда славился участием и заботливым отношением к каждому ребенку, а дети жили и учились здесь в домашней атмосфере. До сих пор дружит Валентина Александровна со школьной подругой Зинаидой Терешкиной (в девичестве Гуминовой). Вместе поступили после окончания школы в ПГТУ г. Красноуральска, где познакомились с удивительным педагогом, завучем училища Н.Х. Жуковым. Родовались, что он открывал ПГТУ и у нас в Лесном, долгое время работая директором его. Вообще на хороших людей моей собеседнице всегда везло. По окончании училища устроилась юная Валя в 112 цех комбината «ЭХП» токарем, это был 1964 год и до выхода на заслуженный отдых,

в 2003 году, так и оставалась она в стенах своего любимого коллектива. Несмотря на то, что окончила техникум, любимое токарное дело так и не оставила. «Интересная работа у меня была, — говорит Валентина Александровна, — всегда трудилась с удовольствием, осваивая и совершенствуя профессиональные навыки». Влюбилась в профессию еще в 8 классе, когда на уроках труда впервые увидела токарный станок, в конце трудовой биографии в совершенстве овладела уже и станком с ЧПУ. И звание заслужила множество: «Отличник качества», «Победитель соци-

брали в состав профбюро цеха. Она отвечала за работу с детьми. Пела в хоре, организовывала вечера, встречи с интересными людьми, участвовала в спортивных состязаниях. Участок № 5, где работала моя героиня, возглавлял А.Н. Сумкин. До сих пор Валентина Александровна общается с коллегами, по традиции поздравляет всех с днями рождения. Встречаются сослуживцы, храня в памяти замечательные былые времена, поют любимые песни. Тепло вспоминает Валентина Александровна руководителей цеха: М.П. Чертовикова, И.М. Валуева, В.П. Молодженцева,



В.А. Чугурова — вторая справа, с активом на Дне города. ФОТО Н. МУХИНОЙ

алистического соревнования», «Ударник XI пятилетки», «Лучший по Министерству», «Лучший наставник комбината», «Ветеран атомной энергетики и промышленности».

Ещё в школе Валентина была активной общественной, и в спорте, и в художественной самодеятельности отличалась. В ПГТУ вступила в профсоюз, с которым не расстанется до сих пор. Коллектив 112 цеха славился сплоченностью, активностью, его сотрудники были сильны и в работе, и в общественной жизни. Молодую рабочую сразу же из-

Ю.Н. Бурьгина. Утро начинали с обхода подразделения, здоровались с работниками, знали историю жизни каждого, проявляли участие и заинтересованность, всегда были в гуще событий.

Город Лесной Валентина Александровна тоже полюбила. Он строился, рос на глазах. Помнит все до мелочей. Несколько сезонов лето проводила в пионерском лагере «Теремок», где с удовольствием отдыхали дети-горожане, оттачивали свои лидерские качества, составлялись в остроумии, творчестве, спорте. Особен-

но ярко запомнился ветерану Клуб молодежи, где уже в юности часто приходилось выступать на сцене, это был настоящий очаг культуры, в котором каждому находилось занятие по душе. Тянулось в клуб вся молодежь. Хорошие воспоминания остались и о «Бродвее» Свердловска-45, где всегда было многолюдно и весело — гуляли группами, компаниями, семьями по Коммунистическому проспекту, под музыку, особенно в теплое время года. И, конечно же, невозможно забыть ветеранам выезды на прополку и уборку картофеля в совхоз «Таежный». Именно в поле познакомилась юная Валентина со своей «половинкой» — Анатолием Никоноровичем Чугуровым, чью фамилию она носит уже 51-й год. Муж тоже токарь, бок о бок трудился в одном цехе, у них общие интересы, друзья. По очереди женились друзья Филимоновы, Поповы — так и дружат эти три семьи до сих пор. Ни один выходной не проводили дома, любили выходить в лес за грибами, ягодами, кедровыми орехами, походы на пикники с костром, играми, песнями. Потом увлеклись садоводством, в саду уже встречаются с друзьями детства, сослуживцами, коллегами по общественной работе.

Выросли в семье Чугуровых сыновья. Старший Андрей пошел по стопам родителей, тоже токарь 121 цеха, младший Владимир — гальваник 127 цеха комбината «ЭХП». У каждого сына по двое детей. И правнук на свет появился. Любит Валентина Александровна своих снохов, внуков, считая, что и в этом ей очень повезло. А мне думается, что вовсе это не везение, а огромный труд. Супруги хорошо воспитали сыновей, любят их и стараются внести гармонию в их семьи, вот и царит лад в большой семье Чугуровых. В прошлом году на «золотую» свадьбу родителей дети преподнесли им в подарок путешествие к морю. Нынче — в честь юбилея мамы устроили замечательный вечер в кафе, совместно с друзьями, а в сентябре отправляют родителей снова по путевке к морю.

Ещё Конфуций писал о том, что «человека делают счастливым три вещи: любовь, интересная работа и возможность путешествовать» — все эти составляющие есть в жизни Валентины Александровны Чугуровой. Потому что она сама любит жизнь, заботится о тех, кто ее окружает, и с радостью встречает каждый свой новый день. И все добро сторицей возвращается к ней.

Н. АЛЕКСЕЕВА
Лесной

ГИБДД сообщает

Операция «Должник»

НА ТЕРРИТОРИИ городского округа «Город Лесной» стартует профилактическая операция «Должник». В период с 21 по 25 августа здесь будет проводиться мероприятие, направленное на разъяснение действующего законодательства в части п. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, а также выявление нарушений данной статьи.

С января по август этого года за нарушения на дорогах нашего города водителям выписано штрафов на 7 753 000 рублей, взыскано — 7 074 000 рублей, что составляет 91,2 %.

Необходимо отметить, что значительно увеличилось число платежей с учетом «скидки» 50%, которая действует 20 дней.

С использованием сайта «Госуслуги» доступ и информирование граждан о наличии штрафов стало оперативной помощью в уплате штрафов в любой области РФ.

И все-таки Госавтоинспекция напоминает: согласно административному законодательству, должники в течение 60 суток с момента вступления постановления в законную силу обязаны оплатить административный штраф. Неуплата штрафа, в соответствии с ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, административный арест на срок до 15 суток либо обязательные работы до 50 часов.

ГИБДД ПО ГО «ГОРОД ЛЕСНОЙ»

В области

«Сделано на Урале»

В ОБЛАСТИ начата работа над разработкой бренда для экспортных товаров. Речь об этом шла на первом заседании проектного комитета по повышению конкурентоспособности промышленного комплекса, которое провел первый вице-губернатор А. Орлов.

Наша область стала пилотным регионом по внедрению регионального экспортного стандарта. Соответствующие договоренности были установлены Е. Куйвашевым и главой Российского экспортного центра П. Фрадковым.

«В ближайшее время нам совместно с Уральской торгово-промышленной палатой предстоит сформировать мультязычный интернет-ресурс, который станет важным рабочим инструментом для всех региональных экспортёров и для потенциальных иностранных потребителей нашей продукции и наших услуг. Стандартом также поставлен вопрос о бренде региона и о позиционировании Свердловской области на внешних рынках — это касается не только экспорта, но и повышения инвестиционной привлекательности и развития внутреннего туризма», — сказал Орлов.

«Бренд „Сделано на Урале“ — это очень здорово. Мы должны подумывать, будет ли это бренд региона или конкретный экспортный знак. Свердловская область — регион, зарекомендовавший себя как опорный край страны, поэтому визуальное воплощение бренда — это однозначный плюс и высокая ответственность для его обладателей, — считает президент Уральской торгово-промышленной палаты А. Беседин. — Кроме того, к середине сентября Уральская ТПП готова представить к обсуждению проект консолидированного экспортного интернет-портала.»

ПО ИНФ. ЕАН